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Schriftelijke vraag

Wethouders Financiën van 62 gemeenten in Nederland zijn vrijdag 28 augustus jl. in Gouda bijeen
geweest om te spreken over de dreigende onbestuurbaarheid van de gemeenten door de
voortdurende en vaak ook onverwachte ríjksbezuinigingen op de gemeentelijke budgetten. De
wethouders van de 62 gemeenten zullen eind september a.s. een gezamenlijk manifest aanbieden
aan minister Dijsselbloem van Financiën. De wethouders van de 62 gemeenten stellen dat er door het
kabinet teveel wordt bezuinigd en zonder toekomstvisie. Gemeenten hebben daardoor onvoldoende
geld voor bijv. wegenonderhoud, groenvoorzieningen, voorzieningen als bibliotheek, wijk- en
buurthuizen, onderwijs en zorg e.d.

De SP-fractie verzoekt de wethouder de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden

ls de wethouder Financiën op de hoogte van het artikel in de Volkskrant van zalerdag 29
augustus jl. over het initiatief van de 62 wethouders Financiën van Nederlandse
gemeenten ("Wethouders protesteren tegen rijksbezuinigingen").

ls de wethouder Financiën één van de 62 deelnemers bij het opstellen van een
gezamenlijk manifest over de onvrede over de voortdurende bezuinigingen op de
gemeentebudgetten?

lndien de wethouder zich nog niet aangesloten heeft bij deze 62 wethouders, gaat hij dat
dan alsnog doen? Zo nee, waarom niet?

Vindt de wethouder Financiën ook dat het huidige kabinet het bestuur van de gemeente
in de problemen brengt door steeds opnieuw met bezuinigingen te komen op de
gemeentebudgetten?

Vindt de wethouder Financiön ook dat daardoor steeds opnieuw gesnoeid moct worden
op activiteiten binnen de gemeente waardoor het voorzieningenniveau voor de inwoners
op een laag niveau komt?

ls de wethouder Financiën het eens met de stelling van de wethouders in het artikel in de
Volkskrant dat er geen toekomstvisie zit achter de kortíngen van het kabinet op de
gemeentel ijke budgetten?

ls de wethouder Financiën het met de SP-fractie eens dat het van groot belang is dat
gemeenten gezamenlijk optreden om hun belangen en die van hun inwoners zo goed
mogelijk te behartigen en dat daarom initiatieven zoals die van de genoemde 62
wethouders Financiën ondersteuning verdienen?
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Ada Oudhof, SP-fractie



Wij beantwoorden uw vragen als volgt

1. Ja.

2. Nee

3. Nee, de wethouder financiën van de gemeente Roosendaal is lid van de commissie financiën van
de VNG. Vanuit deze commissie wordt namens alle gemeenten overleg gevoerd met het Rijk over
de financiële verhoudingen tussen rijk en gemeenten. Hier vinden de echte onderhandelingen
plaats over tussen rijk en gemeenten. Deze rol laalzich moeilijk verenigen met het deel uitmaken
van een protestgroep.

4. Nee, de financiering van de gemeentelijke taken is zeer complex. Het is de taak en
verantwoordelijkheid van een college om een zodanige financiële huishouding in te richten dat
wijzigingen in de financiering de gemeente niet in problemen zullen brengen.

5. Nee, het is aan de gemeenteraad om te bepalen of, waar en in welke mate in het
voorzieningenniveau wordt gesnoeid.

6. Dit is een politieke vraag waar bij de beantwoording een debat in de gemeenteraad meer van
toepassing is dan een opvatting van een wethouder; een opvatting waarop dan bovendien het
collegiaal bestuur van toepassing is. Wie het artikel goed leest, leest dat met name de incidentele
ingrepen in 2015 problemen veroorzaken. Het rijk erkent ook dat dit geen gelukkige ingrepen zijn.

7. ln ziin algemeenheid is gezamenlijk optreden van gemeenten van groot belang. Er moet echter
een onderscheid worden gemaakt tussen gezamenlijk optreden gericht op inhoud, dialoog en
oplossingen en protestacties.

dr. Toine Theunis,

Wethouder Financiën


